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Aufgabe A 1

A1 Die nebenstehende Skizze zeigt das Rechteck ABCD mit D
den Diagonalen AC und BD, den Diagonalenschnitt-
punkt M und die Strecke EF.

Es qilt:

‘E‘zGCm; ‘%‘zﬁcm; EeW;FeC_M;

EF|CD; d(E;CD)=2cm.

Berechnen Sie den prozentualen Anteil des Flachen-

inhalts des Dreiecks MFE am Flacheninhalt des Recht-
ecks ABCD.

Runden Sie auf zwei Stellen nach dem Komma.

| Zwischenergebnisse: [EF|= 3,82 cm; A, =6,69cm?] A
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Aufgabe A 2

A 2.0 Die Parabel p hat die Gleichung y =-0,5x?+2x+3 (x,y < IR). Die Parabel q ist eine

nach oben getffnete Normalparabel mit dem Scheitelpunkt S(1]-4).

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

A2.1 Zeichnen Sie die Parabel q fiir xe[-2;4] in das Koordinatensystem zu A 2.0 ein

o
(9p)
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Aufgabe A 2

A 2.2 Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte A und C der Parabeln p und q,

wobei gelten soll: x, < X.

3P
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A23 Punkte B, (

der Parabel p haben dieselbe Abszisse x. Sie sind zusammen mit den Punkten A

und C fiir x e ]-1,07; 3,74 Eckpunkte von Vierecken AB CD, .

1P

Zeichnen Sie das Viereck AB,CD, fir x =1 in das Koordinatensystem zu A 2.0 ein.

A 2.4 Istdas Viereck AB,CD, ein Trapez mit den Grundseiten AD, und B,C ?

Begrinden Sie lhre Entsche

4P
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Aufgabe A 3

A 3.0 Die nebenstehende Skizze zeigt eine

zur Geraden LN achsensymmetrische
Figur, die aus dem gleichschenkligen

Trapez ABCD und dem Halbkreis k mit

dem Mittelpunkt M und dem Radius
r=‘m‘:‘m‘:‘w\l‘ besteht.

3cm;

Es gilt: [BC|=10cm;|LM|

NeBA;NeCD;Nek.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

=90°.

A 3.1 Begrinden Sie, dass gilt: <xAND

Bestimmen Sie sodann den Radius r des Halbkreises k.

3P
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A 3.2 Durch Rotation der Figur aus A 3.0 um die Achse LN entsteht ein Rotationskorper.

o
™




Priifungsdauer: AbSChIUSSprufung 2021 e, 20 Sy
150 Minuten an den Realschulen in Bayern “““\,e('é\“d e“‘p\a“"
i s
: et a100 4 assud
Mathematik II ‘ 2610NeTS 0pSS
Aufgabe B 1 ® Nachtermin
B 1.0 Die nebenstehende Skizze zeigt das D
Viereck ABCD.
Es qilt: C

B1.1

B1.2

B1.4

‘ﬁ‘:Gcm; ‘%‘=‘@‘:90m;
‘C_D‘ =7cm; «DBA =90°.

Runden Sie im Folgenden auf zwei
Stellen nach dem Komma.

A B

Zeichnen Sie das Viereck ABCD sowie die Strecke BD.
Berechnen Sie sodann den Umfang des Vierecks ABCD.

Berechnen Sie das MaB des Winkels BDC.
[Ergebnis: «BDC =67,11°]

Die Strecke CE mit E € BD ist senkrecht zur Strecke BD .
Ergénzen Sie die Zeichnung zu B 1.1 um die Strecke CE.

Bestimmen Sie sodann rechnerisch die Langen der Strecken CE und DE.
| Teilergebnisse: ICE|=6,45cm; |DE| =272 cm |

Die Strecke EN ist die kiirzeste Verbindung des Punktes E zur Strecke BC.

Zeichnen Sie die Strecke EN in die Zeichnung zu B 1.1 ein und berechnen Sie
deren Lange.

Der Kreis mit dem Mittelpunkt D und dem Radius r =‘ﬁ‘ schneidet die Strecke CD
im Punkt F.

Ergénzen Sie in der Zeichnung zu B 1.1 den zugehorigen Kreisbogen EF.

Berechnen Sie sodann den Flacheninhalt der Figur BCFE, die durch die

Strecken EB, BC, CF und den Kreisbogen EF begrenzt wird.

Bitte wenden!

4P
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Aufgabe B 2 ® Nachtermin
B 2.0 Die nebenstehende Skizze zeigt ein Schragbild der S
Pyramide ABCDS mit der Hohe MS, deren Grundfliche
das Drachenviereck ABCD ist. M ist der Diagonalen-
schnittpunkt des Drachenvierecks ABCD.
Es gilt:
|AC|=13cm; |AM|=9cm;|BD|=12cm; [MS|=8cm. A & C
Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem 5
Komma.
B 2.1 Zeichnen Sie das Schragbild der Pyramide ABCDS, wobei die Strecke AC auf der
Schrégbildachse und der Punkt A links vom Punkt C liegen soll.
Fdr die Zeichnung gilt: q = %; o =45°.
Berechnen Sie sodann die Lange der Strecke AS und das MaB des Winkels SCA.
[ Teilergebnisse: |AS|=12,04 cm; <SCA = 63,43°] 4P
B2.2 Der PunktN liegt auf der Strecke MS mit |MN|=25cm. Der PunktF ist der
Schnittpunkt der Halbgeraden [AN mit der Strecke CS.
Zeichnen Sie den Punkt N und die Strecke AF in das Schragbild zu B 2.1 ein und
berechnen Sie das Maf3 des Winkels CAF.
[ Teilergebnis: «CAF =15,52° | 2P
B 2.3 Der PunktN ist der Diagonalenschnittpunkt des Drachenvierecks AEFG mit den
Diagonalen AF und EG, wobei gilt: E<BS,G e DS und EG | BD.
Zeichnen Sie die Strecke EG und das Drachenviereck AEFG in das Schragbild zu
B 2.1 ein und berechnen Sie den Flacheninhalt A, des Drachenvierecks AEFG.
| Teilergebnis: A ¢ = 48,88 cm?” | 5P
B24 Fir Punkte P,eAS gilt: |AP|(x)=xcm (xelR;0<x<12,04). Sie sind die
Spitzen von Pyramiden AEFGP, mit den HohenfuBpunkten Q, AF.
Zeichnen Sie die Pyramide AEFGP, und die Pyramidenhohe m fir x=7 in das
Schragbild zu B 2.1 ein.
Zeigen Sie sodann, dass fur die Pyramidenhohen P.Q, in Abhangigkeit von x gilt:
PQ,|(x)=044-xcm. 4P
B 2.5 Das Volumen der Pyramide AEFGP, betragt 14 cm®.
Bestimmen Sie den zugehdrigen Wert fr x. 2P

Bitte wenden!
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Aufgabengruppe A Nachtermin

AUFGABE A 1: EBENE GEOMETRIE

A1 Apyp=6-11cm?
Ayee = 0.5 |EF |-d(M;EF)
d(M;EF)=(0,5-11-2)cm

EF|  35cm
6cm  05-11cm

Ayee =05-3,82-35 cm?

@-100%:10,14%
66

A 5cp =66 cm?

d(M;EF)=35cm
|[EF| =382 cm

A, =6,69cm?

L1
L2
K5

AUFGABE A 2: FUNKTIONEN
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A 2.1 Einzeichnen der Parabel q

Die Parabel g ist eine Parabel mit a =1 und dem Scheitelpunkt 8(1 | —4) , also qilt:

L4
y=(x-1)"-4 xyeR ke
qy=x-2x-3
A2.2 x?—2x-3=-0,5x"+2x+3 xe R
& x=-107 v x=374 L ={-1,07; 374} La
3 ks
A(-107|(-107)"~2:(-1,07)-3] A(-1,07]028)
C(3,74|374°-2.374-3) C(374]351)
A 2.3 Einzeichnen des Vierecks AB,CD, 1 ks
A24 B,=S 31(1|_4)
D,(1]-05-1°+2-1+3) D,(1|45)
4,5-0,28
S it el m,, =2,04
SEEETY >
4
351-(-4) K1
Mee = Mg =274 K5
" 3741 oe
Wegen m,, # my sind die Strecken A_D1 und B1_C nicht parallel zueinander.
Somit ist das Viereck AB,CD, kein Trapez mit den Grundseiten AD, und B,C.
AUFGABE A 3: RAUMGEOMETRIE
A 3.1 Der Punkt N liegt auf dem Thaleskreis Uber AD, folglich gilt: <xtAND = 90°. Lo
' 3 |L3
tan(0,5-90°) = 2> 10¢m r=2cm o
r+3cm
1 2 1 52 14 3 3 L2
A32 V=|—(05-10) -n-(2+3)-—-2*-n-2+—-—-2° -t |cm V=13928cm 3 ks
3 3 2 3
21
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Aufgabengruppe B

Nachtermin

AUFGABE B 1: EBENE GEOMETRIE

B1.1

L2
L3
K4
K5
A
u=|AB|+|BC|+|CD|+|DA|
IDA| = /9%+62 cm IDA|=1082 cm
u=(6+9+7+1082)cm u=3282cm
B1.2 9°=9°+7°-2.9.7.cos«BDC <BDC =67,11° Ko
B 1.3 Einzeichnen der Strecke CE
_ ‘ﬁ‘ . L2
Sin67,11° = —— |CE| =645 cm L3
7cm &g
IDE| = /72-645% cm IDE| = 2,72 cm

Seite 3 von 6



B 1.4 Einzeichnen der Strecke EN

Seite 4 von 6

EN
sin«CBD = Q
|BE|
L2
Wegen |BD| =|BC| gilt: «CBD=180°-2.67,11°  «CBD =45,78° 4 Ko
K 4
|BE| = (9-272) cm |BE| = 6,28 cm e
| e .
5in45,78° = |[EN| = 450 cm
6,28 cm
B 1.5 Einzeichnen des Kreisbogens EF
Agcre = Agco — Aseor
1 , R > L2
Agep =—-9-7-sin67,11°cm Agep =29,02cm 3 |L3
2 K 4
K5
6711°
ASektor = W : 2,722 - em? ASektor =4,33 cm?
Agore =(29,02-4,33) cm? Agore = 24,69 cm?
16




AUFGABE B 2: RAUMGEOMETRIE

B2.1 S
P,
G
F
N D
- L2
L3
Q1 K4
E K5
A M C
B
|AS|=/9%+82 cm |AS|=12,04 cm
tan«SCA = 8 «<SCA =6343°
13-9
B2.2 Einzeichnen des Punktes N und der Strecke AF L2
L3
tan<CAF = 22 <CAF =15,52° e
9
B 2.3 Einzeichnen der Strecke EG und des Drachenvierecks AEFG
AAEFG =05 ‘ﬁuﬁ‘
ﬁ 1 _ L2
‘ ‘ = Sl ‘AF‘=11,85cm L3
sin63,43° sm(180° —63,43°—15,52°) ﬁ
EG| (8-25)cm — S
= [EG|=8,25 cm
12.cm 8cm
A,rc =0,5-11,85-8,25 cm? A e =48,88 cm?
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B2.4 Einzeichnen der Pyramide AEFGP, und der Strecke PQ,
P
sin«Q,AP, = i
|AP,|
<Q, AP, = «CAS - «<CAF L2
L3
8 4 L4
tan<CAS =— <CAS =41,63° K2
9 K4
<Q. AP, =4163°-1552° <Q AP, =26,11°
sin211°c=-—>"1 PQ,|(x)=044-xcm xelR;0<x<12,04
Xcm
B25 V(x):%~48,88~0,44-xcm3 V(x)=717-xcm® xelR;0<x<12,04
L3
717-x=14 xelR;0<x<12,04| 2 |k4
< x=195 L ={1,95}
17
Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege moglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die

jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf je-
doch nicht veréandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikféhige) Taschenrech-
ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fihren kann.
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